

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

8

ДЕКАБРЯ

1983 г.

№ 147 (8973)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

3 ДЕКАБРЯ 1983 ГОДА
СОСТОЯЛАСЬ XXIV ОПО-
ЧЕЦКАЯ РАЙОННАЯ ПАР-
ТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.
СЕГОДНЯ НА СТРАНИЦАХ
ГАЗЕТЫ ПУБЛИКУЕТСЯ
ПОДРОБНЫЙ ОТЧЕТ О
РАБОТЕ ПАРТКОНФЕРЕН-
ЦИИ.

С XXIV районной партийной конференции

К НОВЫМ ТРУДОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Из отчета районного комитета КПСС

Как уже сообщалось в нашей газете, 3 декабря состоялась XXIV районная партийная конференция. Районный Дом культуры заполнили делегаты конференции. Их — 304: передовики промышленного и сельскохозяйственного производства, представители трудовой интеллигенции, руководители и секретари партийных организаций предприятий, учреждений, колхозов и совхозов.

«Коммунисты! Будьте в авангарде выполнения

исторических решений XXVI съезда партии, ноябрьского и июньского Пленумов ЦК КПСС» — под этим девизом проходила работа конференции. Она обсудила проделанную за отчетный период работу районного комитета партии, наметила пути дальнейшего совершенствования организаторской, идеологической работы.

Конференцию приветствовали юные ленинцы. В адрес конференции пришли поздравления от район-

ных и городских комитетов КПСС области, Резекненского райкома Коммунистической партии Латвии. В работе конференции принял участие и выступил кандидат в члены ЦК КПСС, первый секретарь областного комитета партии А. М. РЫБАКОВ. С отчетным докладом на конференции выступил первый секретарь районного комитета партии П. Н. ГОЛУБКОВ.

Ниже публикуется отчет райкома КПСС.

РАЙКОМ КПСС сосредоточивал внимание первичных парторганизаций и трудовых коллективов на повышении организованности и дисциплины, воспитании у людей политической сознательности, высокой активности и коллективизма, бережного, хозяйского отношения к социалистической собственности. В этих целях широко использовались многообразные формы организаторской и партийно-политической работы, мобилизующее воздействие социалистического соревнования.

Промышленностью района за два года девять месяцев одиннадцатой пятилетки введены дополнительные мощности по выпуску продукции почти на миллион рублей. На 12 процентов возросла стоимость основных производственных фондов. Выпущено сверхплановой продукции на 748 тысяч рублей, дополнительно к плану ее реализовано на 1 миллион 588 тысяч рублей. Рост производительности труда за этот период составил 27 процентов.

И в текущем году промышленность района выполнила планы по всем основным технико-экономическим показателям, в том числе план по реализации промышленной продукции — на 104 процента. По сравнению с прошлым годом производительность труда возросла на 11 процентов. Ритмично работают по выполнению производственной про-

граммы коллективы хлебокомбината, маслодельно-сыродельного завода, УПП ВОГ, типографии. Особенно хотелось бы выделить коллектив лесхоза (директор, член райкома КПСС т. Иванов Дмитрий Ананьевич), который на протяжении нескольких лет работает стабильно. Он неоднократно занимал классные места в социалистическом соревновании среди родственных предприятий отрасли.

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов», предприятия района ведут большую работу по экономии материально-энергетических ресурсов. За отчетный период ими сэкономлено свыше 100 тонн металла, 4 млн. киловатт-часов электроэнергии, 979 тонн условного топлива, других материалов на сумму свыше 100 тысяч рублей.

Проведена большая работа по техническому переоснащению существующих производственных мощностей промышленных предприятий.

С начала пятилетки комплексно механизировано 6 цехов и участков, установлены 3 точно-механизированные линии, внедрено в производство 10 прогрессивных технологических процессов, установлено 47 единиц высокопроизво-

дительного оборудования. От внедрения в одиннадцатой пятилетке новой техники и оргтехмероприятий получен экономический эффект в 70 тысяч рублей, от рационализаторских предложений условный экономический эффект составил 860 тысяч рублей.

Райком партии направлял усилия коллективов на совершенствование форм социалистического соревнования за увеличение выпуска продукции, расширение ассортимента и улучшение ее качества. Развернута работа по внедрению на предприятиях новой прогрессивной формы организации труда — бригадного подряда. Уже созданы и работают 69 таких бригад.

Вместе с тем райком партии, его промышленно-транспортный отдел, первичные парторганизации не использовали всех возможностей для обеспечения более эффективной работы промышленных предприятий. Хотя в целом по району достигнут значительный рост производительности труда, на некоторых предприятиях он отстает от темпов роста заработной платы. За десять месяцев этого года не справились с заданием по производству и реализации промышленной продукции коллективы филиала Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север», производствен-

ных цехов райпо, не выполнили план по реализации торфопредприятия. Снизилась производительность труда на ремонтном заводе. Все еще остается высокой численность цехов, участков, бригад и отдельных рабочих, которые не выполняют план.

Исключительно важную роль в выполнении производственных планов играет дисциплина. На промышленных предприятиях проводится работа по ее укреплению, искоренению случаев прогулов, пьянства в рабочее время. Однако райкому партии, первичным парторганизациям не удалось добиться кардинального изменения к лучшему.

Указанные недостатки в работе промышленности обязывают райком партии сосредоточить внимание партийных организаций, руководителей предприятий и организаций на повышении уровня хозяйственной работы, воспитании у кадров деловитости, ответственности и инициативы, усилении борьбы с расточительством и бесхозяйственностью.

Успешное выполнение планов экономического и социального развития района, намеченных постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению экономического и социального развития Псковской области», во многом зависит от реализации программы капитального строительства, принятой на одиннад-

цатую пятилетку.

За время, прошедшее с начала текущей пятилетки, основными подрядными строительными организациями и хозяйственным способом в районе освоено по всему комплексу работ более 21 миллиона рублей капитальных вложений. Введено в строй действующих более 90 различных объектов. Построено и сдано в эксплуатацию 442 квартиры общей площадью 25 тысяч 139 квадратных метров, что почти на одну тысячу квадратных метров превышает намеченный план трех лет пятилетки. Построено 5 детских садов на 136 мест, районный узел связи. В стадии завершения строительства находятся: гостиница на 108 мест, детский сад ремонтного завода — 280 мест; очистные сооружения сметной стоимостью более 1 миллиона рублей.

Широкое применение в районе получило строительство хозяйственным способом, которым освоено с начала пятилетки 4 миллиона рублей, что составляет почти четвертую часть освоенных капитальных вложений.

Вместе с тем положение дел с капитальным строительством в районе все еще остается неудовлетворительным. Строительные организации не обеспечивают планового роста объемов подрядных работ и ввода объектов в эксплуатацию. С начала текущей пятилетки недоосвоен предусмотренный планом объем строительно-монтажных работ на 640 тысяч рублей и в основном по вине передвижной мехколонны № 538 (начальник, член райкома КПСС т. Николаев В. А., секретарь парторганизации т. Долгов А. Е.). Этой организацией не обеспечивается выполнение плана освоения средств на пусковых объектах. Остался несданным в третьем квартале продовольственный магазин в микрорайоне ремонтного завода. Срывается ввод в действие городской гостиницы, переносятся из года в год сроки завершения строительства Норкинской восьмилетней школы.

В районе имеется большой процент незавершенного строительства. Серьезные недостатки в организации труда и производства на ряде объектов приводят к про-



НА СНИМКЕ: делегаты конференции от парторганизации автоколонны № 1662

(Окончание на 2-й стр.).

С XXIV районной партийной конференции

Партия Ленина — сила народная

Из отчета районного комитета КПСС

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

стоям механизмов и потерям рабочего времени. На стройках за последнее время низок процент работ, производимых сборным железобетоном. В результате производительность труда в строительных организациях снизилась с начала пятилетки более чем на 4 процента. За девять месяцев текущего года план по этому показателю выполнен всего на 72 процента. Причины такого положения кроются в слабой организации труда, неритмичной поставке материалов и конструкций, неудовлетворительной работе субподрядных организаций.

Бюро райкома партии, райисполкому, первичным партийным организациям, хозяйственным руководителям следует решительно пересмотреть стиль руководства капитальным строительством, повысить ответственность всех работников за порученное дело.

Успешное решение народнохозяйственных задач во многом зависит от работы автотранспорта. За два года и девять месяцев объем грузоперевозок, выполняемых автоколонной № 1662, возрос на 4,7 процента, на 10 процентов увеличился пассажирооборот. Однако возможности транспорта еще отстают от потребностей народного хозяйства. На это есть свои объективные причины: нехватка запасных частей, особенно для большегрузных автомобилей, большой физический износ автопарка. Недостаток малотоннажных автомобилей, отсутствие у грузодателей и грузополучателей средств малой механизации снижает эффективность использования транспорта.

Нормальная работа автотранспорта во многом зависит от состояния дорог. Силами передвижной мехколонны № 2 треста «Дорспецстрой» и дорожного ремонтно-строительного управления в районе ведется работа по дальнейшему расширению и совершенствованию дорожной сети. С начала пятилетки дорожными организациями введено в эксплуатацию 31,5 километра новых внутрихозяйственных дорог с твердым покрытием, в том числе 7 — с асфальтовым. Произведен различный ремонт на протяжении 198 километров. Хотя ДПКМ-2 и выполняет план ввода дорог, однако в течение последних лет мехколонна не только не увеличивает объемы подрядных работ, но с начала пятилетки недоосвоила на сельских объектах около 115 тысяч рублей.

Огромное значение в управлении всеми отраслями народного хозяйства имеет телефонная связь. В прошлом году в городе Опочке построен новый узел связи. Смонтирована и введена в действие автоматическая телефонная станция, произведена реконструкция городской телефонной сети. Однако связь в районе пока не удовлетворяет потребности народного хозяйства. Все еще много случаев неустойчивой работы телефонов, особенно на селе, неработающих длительное время радиоточек. До сих пор тянется переключение абонентов с ручной станции на автоматическую.

Руководителям, отвечающим за связь, товарищам

Пушкареву В. Е. и Богдановой С. В. следует постоянно помнить, что неудовлетворительная работа средств связи оказывает негативное воздействие на работу всего народного хозяйства района.

За отчетный период райком партии, выполняя решения XXVI съезда партии, майского Пленума ЦК КПСС, направлял усилия труженников колхозов и совхозов на повышение культуры земледелия и животноводства, увеличение производства продуктов сельского хозяйства.

В районе созданы необходимые предпосылки для повышения эффективности сельскохозяйственного производства. Только за два года девять месяцев на развитие сельского хозяйства направлено 15 миллионов рублей. Основные производственные фонды возросли на 14 процентов. По сравнению с среднегодовым уровнем десятой пятилетки фондообеспеченность хозяйств возросла на 27, фондовооруженность труда — на 50 процентов.

За последние три года в развитии сельскохозяйственного производства достигнуты некоторые положительные результаты. Среднегодовой сбор зерна составил 14 тысяч тонн, что на 700 тонн больше уровня десятой пятилетки. Производство льноволокна увеличилось в 1,6 раза. В прошлом году надоем молока на корову на 99 килограммов больше, чем в предыдущем году. В текущем году эта тенденция сохраняется, надоем на корову больше соответствующего периода прошлого года на 125 килограммов. Производительность труда возросла на 9 процентов и составила 2928 рублей на одного работника, занятого в сельскохозяйственном производстве.

За девять месяцев этого года выполнены государственные планы продажи зерна, сена, травяной муки, молока, мяса. Район не только выполнил государственный план продажи картофеля, но и восполнил отставание в его продаже за предыдущие два года одиннадцатой пятилетки. За три года пятилетки район также рассчитался с государством по продаже зерна, сена, овощей. Имеются реальные возможности в будущем году выполнить планы и восполнить допущенное отставание по продаже государству молока, мяса, шерсти.

Однако положение дел в колхозах и совхозах района пока еще сложное. Несмотря на крупные капитальные вложения, сельское хозяйство района не дает должной отдачи. По итогам работы 1982 года колхозы и совхозы имеют убыток 4 миллиона 603 тысячи рублей. Только три хозяйства сработали с прибылью — колхозы имени Мичурина, имени Жданова, совхоз «Опочецкий». Убыточность хозяйств кроется в низком уровне производства и высокой себестоимости продукции. Например, по сравнению с 1976 годом себестоимость зерна возросла на 54 процента, картофеля и льноволокна — в 1,8 раза, молока — в 1,5, привесов крупного рогатого скота — в 1,6 раза. Еще велики в хозяйствах непроизводительные расходы.

В районе сокращается численность работников, занятых в сельскохозяйственном

производстве. Только за последние пять лет она сократилась на 19 процентов. В совхозах «Духновский», «Салют» на одного работника приходится 20—24 гектара сельскохозяйственных угодий.

Районное производственное объединение по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства (управляющий, член райкома КПСС т. В. С. Петров) работает пока старыми методами, как торгующая организация, мало заинтересованная в конечных результатах работы колхозов и совхозов. Большие претензии к нему имеют животноводы за работу механизмов на фермах. Слабо «Сельхозтехника» обеспечивает хозяйства запасными частями к тракторам и сельхозмашинам, строительными материалами.

Все еще низок уровень культуры земледелия. И как следствие — хозяйства района получают невысокие урожаи зерна. В этом году его производство выполнено всего на 73 процента к плану. Если совхоз «Красный фронтвик», колхозы имени Мичурина, «XXI партсъезд», «Вперед» получили урожайность зерновых с гектара от 16 до 19 центнеров при средней районной 10,5 центнера, то совхозы «Салют», «Организатор», колхоз «Красное Заречье» — чуть больше 6 центнеров с гектара. Такие результаты удовлетворить нас не могут.

Район в течение последних лет не выполняет планов производства и продажи государству льнопродукции. Отдельные руководители и секретари первичных партийных организаций не чувствуют личной ответственности за возделывание этой ценной технической культуры. Не внедряются новые формы сдачи льнопродукции на льнозавод, не в полной мере используется имеющаяся техника на уборке льна. В текущем году план по продаже льноволокна выполнили всего лишь два колхоза — «Вперед» и «Большевик».

Требует значительного улучшения организация производства картофеля, средняя урожайность которого в этом году составила 94 центнера с гектара.

Райком КПСС, управление сельского хозяйства, первичные партийные организации села провели некоторую организаторскую и политическую работу по созданию безарядных хозяйственных звеньев. В сельском хозяйстве их действует 36. Можно сказать, что безарядная система организации труда дала свои положительные результаты уже в текущем году. Например, в совхозе «Глубоковский» (звеньевой М. Я. Ильин) с площади 90 гектаров получено по 165 центнеров картофеля с гектара, в совхозе «Красный фронтвик» (звеньевой А. С. Шершнева) с 55 гектаров — по 162 центнера. Безарядное звено по выращиванию льна в колхозе «Красный Октябрь» (звеньевой В. Т. Егоров) выросло по 5,2 центнера льноволокна с гектара — самый высокий урожай по району за последние десять лет.

Оправдала себя система безарядных звеньев на заготовке кормов. Так, в совхозе «Опочецкий» механизированное звено (звеньевой, делегат конференции т. В. В. Вла-

димиров) запрессовало 4465 тонн сена.

Однако районный комитет партии, трезво оценивая достигнутое, видит, что работа эта находится в организационной стадии. Еще мала занятость звеньевых на своей культуре, что осложняет организацию труда. Экономическая служба хозяйств слабо анализирует работу звеньев по периодам работ. Не все звенья полностью обеспечены сельскохозяйственной техникой. Слабо осуществляется контроль за соблюдением агротехники возделывания. Некоторые руководители, партийные организации недооценивают важность этой работы. Например, в колхозе имени Жданова (председатель, член райкома КПСС т. И. И. Вишневицкий) звено не было обеспечено в достаточном количестве техникой, семенами, удобрениями. Таким образом, его работа заранее была обречена почти на провал. В колхозах «Заветы Ленина», имени Мичурина (руководители товарищи Н. С. Васильев, В. Ф. Орлов) к созданию таких звеньев не приступили.

Районный комитет партии, первичные партийные организации, управление сельского хозяйства постоянно уделяют внимание вопросам укрепления колхозов и совхозов кадрами специалистов и массовых профессий. Особого внимания заслуживают кадры среднего звена. Из 123 различных подразделений специалисты сельского хозяйства возглавляют всего 46, или 37 процентов.

По-прежнему остается острой проблема обеспеченности сельскохозяйственного производства кадрами массовых профессий. В колхозах и совхозах не хватает свыше 200 трактористов. В районе есть фермы, где недостает постоянных доярок, свинок, телятниц.

Партийным организациям, руководителям хозяйств следует больше работать с молодежью, думать над совершенствованием организации труда, улучшением производственных условий, быта и отдыха.

Коренной проблемой сельского хозяйства является кормопроизводство. За последние годы партийные организации, руководители хозяйств стали больше уделять внимания этим вопросам, что позволило как в прошлом, так и в текущем году, увеличить запас грубых кормов для общественного животноводства. План заготовки сена выполнен на 115 процентов, заготовлено его больше уровня прошлого года на 3127 тонн.

Однако райком партии, первичные партийные организации, руководители колхозов и совхозов сделали далеко не все. Многие хозяйства не выполнили намеченные объемы по заготовке сочных кормов, остаются низкими урожаи кормовых культур.

Не выполняет своих задач межхозяйственное объединение по производству кормов (председатель т. Н. И. Бутова). В 1983 году план по производству витаминно-травяной муки выполнен всего на 72 процента. По-прежнему много претензий к ПМК-17 объединения «Псков-мелиорация» (начальник т. П. Н. Васильев), которая не обеспечивает выполнение государственных планов осу-

щения и проведения культурно-технических работ. Администрации и парторганизации ПМК-17 пора перейти от слов к делу, к более четкой организации труда, укреплению трудовой дисциплины.

Под постоянным контролем бюро райкома КПСС находились вопросы выполнения государственных планов продажи животноводческой продукции, неоднократно заслушивались отчеты руководителей и секретарей партийных организаций по этим вопросам. За девять месяцев текущего года только колхоз «Заветы Ленина» (председатель Н. С. Васильев) не выполнил план продажи молока, совхозы «Духновский», «Салют», колхозы «Красное Заречье», «Заветы Ленина» — мяса (руководители т.т. В. А. Филиппов, Н. В. Васильев, В. И. Самоукин).

Много нерешенных вопросов в производстве мяса. Государственный план его продажи выполняется с большим напряжением. Одна из причин этого — недостаточное внимание к развитию свиноводства. В настоящее время только в пяти колхозах и одном совхозе восстановлены свинофермы. Для стабильного выполнения государственного плана продажи мяса хозяйства района должны иметь около 4,5 тысячи голов свиней на откорме, в настоящее время находится всего лишь 1030 голов.

Дополнительным источником пополнения мясного баланса для трудящихся района должны стать подсобные хозяйства промышленных предприятий и организаций. Однако непонятно поведение руководителей хлебокомбината, ремонтного завода, маслодельно-сыродельного завода, которые до сего времени к созданию подсобных хозяйств не приступили, а райисполком не потребовал от них выполнения своего распоряжения.

Благодаря последовательному выполнению намеченных партийных мероприятий, направленных на повышение жизненного уровня народа, повысилось благосостояние трудящихся района. Денежные доходы населения за этот период увеличились на 13 процентов, на 11 процентов возросла среднемесячная заработная плата рабочих и служащих, на 29 — колхозников и рабочих совхозов. Розничный товарооборот в районе возрос на 12 процентов. За этот же период промышленностью района выпущено товаров народного потребления на 28 миллионов рублей, их производство по сравнению с предыдущей пятилеткой увеличилось на 37 процентов. Населению района предоставлено бытовых услуг на сумму свыше двух миллионов рублей, в том числе в сельской местности — на 891 тысячу рублей.

Вместе с тем следует отметить, что в организации обслуживания населения района различными видами услуг имеются и нерешенные вопросы. Так, за десять месяцев текущего года торгующими организациями и управлением бытового обслуживания населения не выполнены доведенные планы. Не изжиты случаи нарушения правил советской торговли, имеются недостатки в работе предприятий бытового обслуживания, особенно на селе.

С XXIV районной партийной конференции

Нас к торжеству коммунизма ведет!

Из выступлений делегатов

М. А. БУЛЕЕВ,
секретарь партбюро
колхоза «Вперед».

ПАРТИЙНАЯ организация нашего колхоза главное внимание сосредоточивает на политической и организаторской работе с людьми, на мобилизации коллектива на успешное выполнение решений XXVI съезда партии, постановлений майского, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС. Хозяйство в 1983 году добилось некоторого увеличения производства продукции земледелия и животноводства. Средняя урожайность зерновых составила 16,3 центнера с гектара. Выполнен план продажи молока, шерсти, зерна, сена и впервые за последние пять лет — льносемян и льноволокна.

Однако в оставшиеся годы одиннадцатой пятилетки нам предстоит не только выполнить планы двух лет, но и восполнить имеющиеся долги по производству и продаже государству продукции земледелия и животноводства.

Одним из важных резервов производства является укрепление сознательной дисциплины, повышение ответственности за порученное дело. Еще не изжиты случаи прогулов по причине пьянства, халатного отношения некоторых колхозников, а иногда и коммунистов, к труду. Это вызывает простой техники, поломки оборудования на животноводческих фермах.

Больше внимания стало уделяться подготовке и проведению партсобраний, организации контроля за выполнением своих постановлений и постановлений вышестоящих органов. Однако иногда мы проявляем мягкотелость, низкую требовательность к коммунистам, руководителям. Видно, и райкому партии следует больше спрашивать с секретарей парторганизаций, руководителей хозяйств за выполнение принятых постановлений.

Нам не хватает кадров животноводов. Главная причина того — старые, ветхие молочнотоварные фермы, низкий уровень механизации на них. Просим учесть это положение и включить в план строительства подрядной организации скотного двора на 200 голов в деревне Юхново.

Д. А. ИВАНОВ,
директор лесхоза.

КОЛЛЕКТИВ Опочецкого лесхоза за годы одиннадцатой пятилетки достиг определенных успехов в хозяйственной деятельности. Мы не только производим продукцию, но и по-хозяйски восстанавливаем лесные массивы. И залог этому — качественное выращивание посадочного материала.

Годовой объем производства продукции превысил миллион рублей, несколько выше объем реализации. Рост производительности труда составляет более пятнадцати процентов. Перевыполнены планы по вывозке леса и производству пиломатериалов. Сверхплановая прибыль составила 338 тысяч рублей.

По итогам работы нашему коллективу неоднократно присуждалось переходящее Красное знамя Министерства лесного хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза. Коллектив был победителем среди промышленных предприятий района.

Особое место в деятельности лесхоза занимает выполнение Продовольственной программы. Увеличивается выпуск товаров народного потребления. Большое внимание уделяется развитию подсобного хозяйства. Оказываем помощь работникам сельского хозяйства.

Совершенствуя структуру организации труда, большое внимание уделяем организации социалистического соревнования среди всех подразделений нашего лесхоза. Большое значение придаем совершенствованию материальной базы. Хозспособом построен склад с объемом раскряжевки 40 тысяч кубических метров древесины, введены в эксплуатацию водонапорная башня, гараж. В этом году заканчиваем строительство котельной, лесопильно-тарного цеха. Строим хорошее жилье для рабочих.

Усилия администрации, всех общественных организаций сейчас направлены на воспитание у людей коммунистического отношения к труду, чтобы каждый человек к делу относился по-государственному.

Н. А. АЛЕКСЕЕВ,
директор совхоза
«Глубоковский».

КУРС партии на подъем материального благосостояния народа, на максимальное удовлетворение бытовых и культурных запросов сельского человека нашел прямое отражение в планах совхоза. Только за последние три года введено в эксплуатацию более 30 квартир, 20 из них получили молодые семьи. За это время в совхозе справлено 22 свадьбы, и как следствие, появились 27 новорожденных глубочан. Если пять лет назад на повестке стоял вопрос о закрытии детсада, то сейчас встает вопрос о расширении существующего или о строительстве нового.

На центральной усадьбе появилась амбулатория, где работают врач-терапевт и зубной врач. Комплексно-приемный пункт вновь превратился в Дом быта, где работают сапожник, парикмахер. Решается вопрос об открытии швейного цеха.

Все это позволило нам стабилизировать количественный состав коллектива и несколько омолодить его. Совхоз в настоящее время полностью укомплектован работниками животноводства, трактористами, шоферами, специалистами.

Развитию сельскохозяйственного производства партия всегда уделяет большое внимание. И мы это постоянно ощущаем. Создаются все условия для хорошей работы. За отчетный период основные фонды совхоза возросли более чем на один миллион рублей, повысилась энерговооруженность сельскохозяйственного труда.

За счет внедрения прогрессивных методов труда в этом году совхоз перевыполнил план по продаже государству картофеля и сена, будут успешно выполнены годовые планы по продаже мяса и молока. Неплохими будут и финансовые результаты.

Несмотря на некоторые положительные моменты работы парторганизации и администрации совхоза, у нас еще имеются и недостатки. Не удовлетворяет уровень развития экономики нашего хозяйства, медленные темпы

перевода производства на интенсивный путь развития. Мы не смогли в должном ответствии удержать уровень заработной платы и производительности труда, в результате чего за последние два года при снижении производительности труда заработная плата на рабочем возросла на 13 процентов.

Высокой остается себестоимость производимой продукции. Не все еще нами сделано по укреплению трудовой и производственной дисциплины.

Многое и очень многое зависит от нас в деле увеличения производства, а отсюда и продажи продукции сельского хозяйства, многое, но не все. У нас крайне мало органических удобрений. Расположение ферм в совхозе таково, что одна треть скота, а это тысяча голов, находится на расстоянии 50—60 километров от полей совхоза и отсюда органику мы на наши поля в силу причин не можем вывезти. Нет и торфа, хотя месторождения у нас имеются.

Мы были очень обрадованы, когда были созданы агропромышленные объединения. Прошло время после их создания, и немалое, а работаем по-прежнему и изменений в работе обслуживающих организаций не видно и ответственности их за судьбу сельскохозяйственного производства пока тоже нет.

З. Г. ФИЛИПОВА,
секретарь партийной
организации завода ЖБК.

ВЫПОЛНЯЯ решения XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, коллектив завода досрочно выполнил план трех лет текущей пятилетки по всем технико-экономическим показателям. До конца года сверх плана будет изготовлено и реализовано продукции на 219 тысяч рублей. За три года пятилетки изготовлено сверх плана 10 тысяч кубометров сборного железобетона, производительность труда за это время возросла на 15 процентов.

Большое внимание отводится у нас вопросам укрепления трудовой и производственной дисциплины. Действует целая система мер, предусматривающая профилактику нарушений трудовой дисциплины. Достигнуты и некоторые положительные результаты. Сократилось число прогулов, отпусков с разрешения администрации, снизился процент текучести кадров.

Много и нерешенных проблем. Завод лихорадит из-за неритмичной поставки сырья: цемента, металла нужного профиля, сетки для изготовления армооболочек. Только по этим причинам в этом году завод простоял 40 рабочих дней. Есть претензии к автотранспортному участку Великолукского управления механизации и автотранспорта за несвоевременную доставку цемента и песчогравийной смеси. Одной из важнейших проблем является отсутствие щебня. Мы готовы к производству его, но не можем изыскать наряд на приобретение дробилки.

Партийное бюро обеспокоено тем, что ОБЛМСО до сих пор не решает вопрос со строительством нового бетоносмесительного узла. С вводом в действие цеха объемного домостроения по-

требность в бетонном растворе возрастет в несколько раз, а существующий бетоносмеситель уже сейчас в полной мере не обеспечивает потребность производства.

В. А. САМОФАЛОВ,
председатель колхоза
«Большевик».

ЗА отчетный период райком партии, его бюро провели работу по улучшению организации производства продукции земледелия и животноводства, по строительству, укреплению колхозов и совхозов кадрами.

Наметившийся в 1976 году спад производства продукции земледелия и животноводства колхозом остановлен. А в текущем году к уровню 1980 года возросло производство зерна, молока, привесов скота.

Этому способствовало прежде всего то, что за последние два года центр тяжести всей работы нашей партийной организации сосредоточен на воспитании у наших тружеников высокой сознательности и постоянной трудовой активности.

В колхозе проведена определенная работа по внедрению коллективного подряда. По такой системе работают два картофелеводческих звена, а в новом 1984 году по коллективному подряду будут работать две комплексные тракторные бригады. Преимущество такой организации труда очевидно, но не все вопросы четко еще решены. Поэтому райкому партии, его сельскохозяйственному отделу вопрос внедрения коллективного подряда на селе следовало бы взять под особый контроль, глубоко разобравшись в нем, коллективно выработать четкие рекомендации.

Как мы сработали в этом году? Колхоз выполняет планы продажи всех видов продукции. Валовое производство картофеля в этом году позволило не только выполнить план текущего года, но и продать свыше 300 тонн в счет недовыполнения планов в 1981 и 1982 годах.

Мы прилагаем и будем прилагать все усилия к выполнению возложенных на нас задач, но одним нам их не решить. Нужна четкая налаженная работа наших смежников. За последнее время дважды заседал совет РАПО. И оба раза весь огонь критики выступающих был сосредоточен на них. Но ведь положение меняется не к лучшему, а к худшему. Не один раз на повестку дня ставился вопрос «обираловки» колхозных и совхозных каск через созданные монтажные участки объединения «Сельхозтехника», ЛМУ, СТО, Бежанницкой ПМК. Рублевками, выплачиваемыми Дорспецгруппой, можно выложить каждый километр дороги, построенный им в колхозах и совхозах. Не улучшается снабжение запасными частями и стройматериалами, идущими через «Сельхозтехнику», колхозы не знают, как обеспечить животноводческие фермы цепями для привязи животных, ведрами, подойниками.

А. М. СТЕПАНОВ,
председатель
совета МПМК.

КОММУНИСТЫ нашей первичной партийной организации понимают, что

достигнутые положительные результаты не могут, удовлетворить потребности района в темпах строительства жилья, объектов производственного назначения, социального быта. Основным показателем является сдача товарной строительной продукции. И здесь мы остаемся в долгу перед колхозами.

Основные пути выполнения стоящих перед нами задач в постоянной работе с кадрами. Большое внимание уделяется подбору и расстановке кадров, воспитанию у них чувства ответственности за порученное дело, улучшению трудовой и партийной дисциплины, сокращению их текучести. Принимаемые меры дают положительные результаты. В настоящее время мехколхозна обеспечена рабочей силой для выполнения плана.

Все работающие в организации обеспечены жильем. Дети почти всех рабочих устроены в дошкольные учреждения. Инженерно-технические работники имеют высшее или среднее специальное образование. Трое заочно учатся в Псковском политехническом институте. На протяжении всего учебного года в центре внимания стоит вопрос по профориентации выпускников школ. В настоящее время в Опочецком ГИТУ № 6 учатся 15 студентов. По окончании выпускникам профтехучилища представляется благоустроенное общежитие.

За два года одиннадцатидесяти подготовлено 96 новых рабочих, повысили свою квалификацию 72 человека.

Наша задача — постоянно наращивать объем строительства, строить быстро и качественно. Для этого необходимо развивать собственную производственную базу. Однако в мехколхозе нет даже растворо-бетонного узла, настоящей пилорамы, полигона складирования железобетона, склада для хранения строительных материалов, в столярном цехе отсутствуют станки для выпуска половой доски. ОБЛМСО в течение трех лет не выделяет денежные средства на развитие собственной базы. Такое же положение с выделением строительной техники — автомашин и автокранов.

З. Д. ВАСИЛЬЕВА,
доярка колхоза
«Урожай».

ДЛЯ нас, сельских коммунистов, претворение в жизнь Продовольственной программы, призыв партии преодолеть отставание в производстве сельскохозяйственной продукции — основная задача сегодняшнего дня.

Важнейшим условием успешного решения этой задачи является дальнейшее развитие социалистического соревнования. Соревнование всегда было и есть средством развития способностей человека. Оно помогает вскрывать резервы производства, которые имеются в каждой отрасли, в том числе и у нас — в животноводстве.

В нашем колхозе сложилась определенная система принятия обязательств, подведения итогов соревнования. Однако партком не всегда строго контролирует ход трудового соперничества, формально подводит его итоги

(Окончание на 4-й стр.)

С XXIV районной партийной конференции

Из выступлений делегатов

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Нередко бывает и так. Подобралась у одной доярки высокоудойная группа коров, она ходит в передовиках. А у другой — чуть ли не половина коров требует выбраковки. Как ни старается такая доярка, высоких надоев ей не получить.

Парткому, да и специалистам нужно более внимательно подходить к разрешению подобных проблем, более глубоко разбираться в неудачах того или иного работника фермы. А районному комитету партии нужно более строго спрашивать с парткомов за организацию грамотного, действенного трудового соперничества среди работников всех отраслей.

Как известно, об эффективности соцсоревнования судят по результатам работы. Надо сказать, что в этом году они у нас значительно выше, чем в предыдущем. Коллектив фермы Жгуново успешно выполнил свои обязательства как по валовому производству молока, так и по надоям на одну фуражную корову. Продуктивность каждого животного нынче выше на 580 килограммов.

Мною от каждой коровы за одиннадцать месяцев получено по 1990 килограммов продукции, а в среднем по колхозу эта цифра составила 1617, что на 324 килограмма выше, чем в 1982 году. Это позволило колхозу нынче успешно выполнить план и социальную программу по продаже молока государству.

Л. А. БАКАЕВА,
заведующая лабораторией центральной районной больницы.

БЕРЕЧЬ и охранять здоровье советских людей — главная задача медицинских работников. За годы одиннадцатой пятилетки улучшилась обеспеченность района кадрами врачей, но по-прежнему остро стоит вопрос со средними медицинскими работниками, особенно на селе. Одной из причин этого является недостаточная профориентация молодежи села и невнимание руководителей колхозов, совхозов и сельских Советов к обеспечению молодых специалистов жильем.

Основным направлением здравоохранения является улучшение оказания амбулаторно-поликлинической помощи. С этой целью в новом 1984 году будут созданы шесть терапевтических участков и четыре педиатрических, что позволит улучшить качество лечебно-профилактической работы.

По улучшению оказания лечебно-профилактической помощи сельскому населению планируется увеличить количество выездов на село. Этой работой мы постоянно занимались и в предыдущие

годы. Однако не все руководители организаций и предприятий серьезно относятся к нашим требованиям. Особенно неприглядная картина с профилактическими осмотрами складывается в объединении «Сельхозтехника», на льнозаводе, в совхозе «Опочецкий».

Для дальнейшего улучшения медицинского обслуживания населения основной задачей остается укрепление материально-технической базы центральной районной больницы, которая является межрайонной. В ней развернуто 310 коек, но материальная база не позволяет в полном объеме осуществлять высококвалифицированную медицинскую помощь. Отделения и службы размещены в 14 старинных ветхих зданиях, на ремонт которых уходят огромные денежные средства.

В конце десятой пятилетки пообещали, что строительство новой центральной районной больницы будет включено в план одиннадцатой пятилетки, но обещание это так и не выполнено. Да и в других медицинских учреждениях района дела с материальной базой обстоят не лучше. В 1984 году обязательно нужно решить вопрос о ремонте Мавринской участковой больницы, Глубоковской врачебной амбулатории и амбулатории Духновской участковой больницы.

Медленно решается вопрос по обеспечению жильем медицинских работников. Сейчас девять врачей и семь медицинских сестер живут в приспособленных помещениях центральной больницы. Не решен вопрос с транспортом и запасными частями к нему, а это отрицательно сказывается на работе медицинского персонала.

Н. И. ФИЛИППОВ,
звеньевой картофелеводческого звена совхоза «Духновский»

УСИЛИЯ коммунистов, всего коллектива совхоза «Духновский» были сосредоточены на выполнении Продовольственной программы. Хозяйство выполнило план по продаже государству зерна, картофеля, молока, полностью обеспечило себя собственными семенами зерновых культур, льна и картофеля, а также грубыми и сочными кормами.

На собственном опыте убедились, что заметных успехов можно добиться путем внедрения коллективного подряда. Безнарядное звено по выращиванию картофеля работало на подряде первый год. Юридической основой был договор звена с администрацией, согласно которому за звеном были закреплены 60 гектаров земли, необходимая техника. Звено в составе четырех механизаторов (в их числе три коммуниста) намечало выполнить весь

объем работ согласно технологической карте, получить с каждого гектара по 90 центнеров клубней. Хозрасчетным заданием были установлены лимит затрат и расценка за единицу продукции. Получили с гектара по 110 центнеров.

Чтобы в будущем году работать более успешно, нам необходима соответствующая техника. У нас ее не хватает. Райкому партии и управлению сельского хозяйства надо обратить внимание на материально-техническую обеспеченность нашего коллектива.

Коллективный подряд — прогрессивная форма организации труда. Но одним махом она не может решить всех наших проблем. Главные из них — низкие производительность труда и уровень дисциплины. Не так уж трудно издать приказ, заключить договор, придумать наказания. Гораздо сложнее проанализировать положение дел, выявить причины низкой производительности труда, а потом устранить недостатки, воспитывать людей.

А. Ф. ИВАНОВ,
директор маслодельно-сыродельного завода.

НАШ завод досрочно выполнил государственный план и социалистические обязательства третьего года и трех лет одиннадцатой пятилетки. В этом году сверх плана будет выпущено продукции на сумму 880 тысяч рублей. Наши успехи — свидетельство большой целеустремленной работы животноводов района, всех тружеников сельскохозяйственного производства.

За последнее время руководители и специалисты многих хозяйств уделяют немало внимания вопросам повышения качества сдаваемого молока. Это прежде всего колхозы «Урожай», имени Жданова и «Вперед». Основным условием хорошего качества молока является его охлаждение. Если бы повсеместно молоко было должным образом охлаждено, то хозяйства района в этом году могли бы дополнительно получить в свои кассы около 200 тысяч рублей. Фактически же нынче выплаты составляют всего лишь 50 тысяч рублей. Особенно неудовлетворительно решается этот вопрос в совхозе «Организатор», колхозах «Большевик» и «Заветы Ленина». В этом вопросе большое поле деятельности и для специалистов управления сельского хозяйства.

Задача состоит в том, чтобы к концу пятилетки 50 процентов заготавливаемого молока вывозилось транспортом заготовителя. На данном этапе вопрос вывоза тормозится прежде всего отсутствием на заводе транспорта. Поэтому, начиная с первого квартала 1984 года,

поступающие в район молоковозы прежде всего должны быть отданы под центровывоз молока. Завод готов взять на себя эту задачу. Хотелось бы, чтобы руководители хозяйств отнеслись к этому важному мероприятию с должной ответственностью и пониманием.

Порча молочных продуктов или выпуск недоброкачественной продукции сегодня расценивается как преступление. В решении этого непростого, но назревшего вопроса должны сказать свое слово райком партии и райисполком.

Н. А. ГУРОВА,
главный агроном колхоза «XXI партсъезд».

В НАШЕМ колхозе на недавно состоявшемся отчетно-выборном партийном собрании шел деловой разговор об эффективном использовании земли, бережном отношении к ней, о повышении ее плодородия. Коммунисты говорили о том, что в первую очередь необходимо обеспечить устойчивость земледелия. В колхозе еще низка урожайность зерновых, картофеля, льна. А между тем в хозяйстве есть отдельные бригады, где урожайность превышает 20 центнеров с гектара. Это можно сказать о делегате XXIV партийной конференции А. П. Михайлове. Руководимая им бригада получила 20,1 центнера озимой ржи с каждого из 50 гектаров, урожайность многолетних трав — 60 центнеров с гектара, заготовила сена в два раза больше плана.

Механизаторы и ремонтные рабочие колхоза выступили инициаторами соревнования по своевременной и качественной подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам 1984 года. Плуги уже отремонтированы на 100 процентов, культиваторы и сеялки — на 70 процентов. Ведется ремонт зерноуборочных комбайнов, сенозаготовительной техники.

Колхоз имеет достаточное количество семян яровых зерновых, многолетних трав, но не хватает семян картофеля. Из плана 120 тонн яровых только 43 тонны семян второго класса. Остальные имеют хорошую всхожесть, но их не довести до второго — первого класса из-за засорения. Зерноток один, сортировки старые. Для сушки льновороха нет вентиляторов и ВПП.

Партийная организация, правление колхоза еще мало предъявляют требований к специалистам, руководителям среднего звена. Недостаточно внедряются в хозяйство достижения науки и техники, мало работ механизмируется. Все это требует вдумчивого подхода, анализа упущений в работе, принятия конкретных мер, способных улучшить положение.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Три дня здоровья

Жители японского города Ваги решили три дня в месяц не курить. Организацию выполнения этого решения взял на себя городской совет здравоохранения. Были собраны владельцы всех табачных магазинов и ларьков, которые после соответствующих разъяснений тоже присоединились к этой кампании. И вот теперь 7-го, 17-го и 27-го числа каждого месяца в городе не дымят ни одна сигарета.

ЛИТОВСКАЯ ССР. Немало внимания уделяется в колхозе «Эришкис» Паневежского района социально-бытовым нуждам колхозников. В жилых домах все удобства: электричество, газ, канализация. Многие колхозники имеют личные автомобили. Для их обслуживания при механических мастерских хозяйства строится здание автосервиса. К услугам сельских жителей — Дом культуры со зрительным залом на 350 мест. Многие колхозники и их дети с удовольствием занимаются в различных кружках.
НА СНИМКЕ: колхозная прачечная.
(Фотохроника ТАСС).



8 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

17.45 — Шахматная школа.
18.15 — Ленинский университет миллионов. 19.00 — Новости. 19.15 — Премьера телефильма «Архив смерти». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Документальный экран. 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — 23.25 — Концерт.

9 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — Новости. 8.20 — Веселые старты. 9.05 — «Архив смерти». Телефильм. 11.05 — Песни Г. Пономаренко. 11.25 — 11.30 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильм. 15.45 — Концерт. 16.10 — Русская речь. 16.40 — Новости. 16.45 — Сегодня и завтра подмосковного села. 17.15 — Концерт. 17.45 — Стадион для всех. 18.15 — Новости. 18.25 — «Псковщина. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мультфильм. 19.15 — Премьера телефильма «Архив смерти». 4-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — 5-я серия телефильма «Архив смерти». 23.05 — 23.25 — Сегодня в мире.

10 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

8.00 — Новости. 8.20 — Выставка Буратино. 8.50 — «Архив смерти». Телефильм. 4-я серия. 10.35 — 50-й тираж «Спортлото». 10.45 — 5-я серия телефильма «Архив смерти». 12.15 — Для вас, родители! 12.45 — Всесоюзная выставка скульптуры. 13.05 — Концерт. 13.35 — Это вы можете. 14.20 — Док. фильм. 14.30 — Новости. 14.45 — Содружество. 15.15 — Телефильм для детей. 16.05 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 16.35 — В мире животных. 17.35 — Новости. 17.40 — Концерт. 18.00 — «Игра с правдой». 19.10 — Премьера телеспектакля «В городе хорошая погода...». 21.00 — Время. 21.35 — Концерт. 22.30 — Телефильм. 23.00 — 23.10 — Новости.

Детскому саду совхоза «Красный фронтвик» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу повар и помощник повара.

КИНО

«МАЯК»

8—11 декабря «ДАМСКОЕ ТАНГО» Начало в 17, 19, 21 час.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

8 декабря «ТАМ ВДАЛИ ЗА РЕКОЙ» Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

«КУЗНЕЧИК» 8 декабря Начало в 18 и 20 часов. 9 декабря Начало в 17 и 19 часов

Над выпуском газеты работали: линотипистка Горбань Л. Н., верстальщица Ефимова М. М., печатники Головин О. Д. и Махов И. Я., изготовил клише Сивак И. В.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 3779 Тираж 7629

